

## 习近平向“2019·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日，“2019·中国西藏发展论坛”在西藏拉萨举行。国家主席习近平发来贺信，向论坛开幕表示祝贺。

习近平指出，西藏地处青藏高原腹地，是中国的一个重要边疆民族地区，是重要的生态安全屏障、重要的中华民族特色文化保护地、重要的世界旅游目的地。

习近平强调，2019年是新中国成立70周年，也是西藏民主改革60周年。在中国共产党领导下，短短几十年，西藏实现了历史上最广泛最深刻的社会变革，百万农奴翻身解放，成为国家和社会的主人。在中央政府和全国人民大力支持下，西藏人民团结奋斗，把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏。希望西藏抓住发展机遇，建设美丽幸福西藏，繁荣优秀传统文化，保护高原生态环境，实施更加积极的开放政策，广泛开展对外交流合作，描绘新时代西藏发展新画卷。

### 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议并发表重要讲话强调

# 秉持“上海精神” 携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

新华社比什凯克6月14日电 上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议14日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。国家主席习近平同印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席会议。习近平在会上发表重要讲话，强调要从“上海精神”中发掘智慧，从团结合作中获取力量，把上海合作组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

当地时间上午，习近平抵达阿拉尔恰国宾馆会议中心大厅，受到热恩别科夫热情迎接。

成员国元首先举行小范围会谈，随后邀请观察员阿富汗总统加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图勒嘎以及有关国际和地区组织代表参加大范围会谈。热恩别科夫主持会议。与会各方讨论了上海合作组织青岛峰会成果落实情况，围绕当前

世界政治经济形势下上海合作组织发展状况和前景及重大国际和地区问题交换意见，达成广泛共识。

习近平在会上发表题为《凝心聚力 务实笃行 共创上海合作组织美好明天》的重要讲话。

习近平指出，青岛峰会以来，成员国以“上海精神”为指引，促进各领域合作不断走深走实，推动上海合作组织在新起点上实现新发展。当前，国际形势风云激荡，但和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转。我们要牢牢把握世界多极化、经济全球化大势，从“上海精神”中发掘智慧，从团结合作中获取力量，携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一，我们要把上海合作组织打造成团结互信的典范。要坚持将“上海精神”作为本组织核心价值和共同理念，恪守上海合作组织宪章、长期睦邻友好合作条约确立的宗旨和原则，增进政治互信，加大相互支持，扩大利益汇合点。

第二，我们要把上海合作组织打造成安危

共担的典范。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，多措并举打击“三股势力”，加强去极端化合作。要为阿富汗早日实现和平、和解、稳定、发展发挥建设性作用。

第三，我们要把上海合作组织打造成互利共赢的典范。要倡导维护多边贸易体制、构建开放型世界经济，推动在贸易和投资自由化便利化方面作出更多制度性安排，用好中国国际进口博览会等合作共享平台，促进区域经济进一步开放、交流、融合。要认真落实第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果，推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略及欧亚经济联盟等区域合作倡议深入对接，着力构建全方位互联互通格局。要坚持创新驱动发展，在数字经济、电子商务、人工智能、大数据等领域培育合作增长点。

第四，我们要把上海合作组织打造成包容互鉴的典范。要摒弃文明冲突，坚持开放包容、互学互鉴。要不断深化文化、教育、旅游、体育、媒体、地方等领域合作，不断提升民众参与度和获得感。

习近平强调，面对日益增多的全球性挑

战，我们要展现应有的国际担当，坚持共商共建共享的全球治理观，维护以联合国为核心的国际体系，促进多边主义和自由贸易，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。上海合作组织要完善伙伴关系布局，在国际和地区事务中发挥更加积极作用，共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣。让我们秉持“上海精神”，凝心聚力，务实笃行，共同创造上海合作组织更加美好的明天。（讲话全文另发）

与会领导人重申坚持多边主义，恪守联合国宪章宗旨和原则，致力于在国际法基础上建设新型国际关系并确立构建人类命运共同体的理念，同意努力提升上海合作组织在国际和地区事务中的作用。

许多领导人高度评价共建“一带一路”取得的进展，重申支持“一带一路”倡议与各国发展战略对接。主张深化贸易、金融、投资、交通、能源、农业、创新、高技术、人文等领域务实合作，推动贸易和投资便利化，促进地区一体化进程，共同构建开放型世界经济，维护世界贸易组

织权威和效力，反对任何形式的单边主义和保护主义行为。

领导人强调，要共同维护上海合作组织地区安全稳定和可持续发展，坚定打击国际恐怖主义、分裂主义、跨国有组织犯罪等，共同应对毒品威胁。阿富汗问题涉及地区安全，上海合作组织有必要为阿富汗问题的政治解决发挥更重要作用。

会议决定，上海合作组织成员国元首理事会下次会议在俄罗斯举行。下任主席国由俄罗斯担任。

成员国领导人签署《上海合作组织成员国元首理事会比什凯克宣言》以及关于信息通信技术、禁毒、地方合作等13个合作文件。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》。

会议后，习近平出席热恩别科夫为出席会议的各国领导人以及国际和地区组织负责人举行的欢迎宴会。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

## 衡阳创建国家卫生城市成功通过省级考核评估

郑建新 邓群策 彭振国出席考核鉴定汇报及意见反馈会

## 提高违法成本 减少任性占用

魏 姗

近日，高警局衡阳支队接连查处了3起占用应急车道的违法行为。占用高速应急车道的理由五花八门，有人是感觉犯困了便停车睡觉，有人则是嘴馋停靠路边采摘李子。（详见6月12日《衡阳晚报》）

占用高速应急车道睡觉、摘李，如此任性行为，可以说是将生命安全置若罔顾。须知，高速应急车道又称“生命通道”，是为警车、消防车、救护车等执行紧急任务时所开辟的专用通道。这条通道畅通无阻，才能确保救援的及时和高效。社会车辆只有在紧急情况下才可以在应急车道上行驶或停车，否则，随意占用应急车道就属于交通违章行为。根据《道路交通安全法实施条例》的相关规定，高速公路或快速路上违法占用应急车道，一律罚款200元，记12分。

尽管面临处罚，亦“明知不可为”，随意占用应急车道的行为依然屡见不鲜。比如，今年2月15日晚，沪陕高速安徽六安段发生一起车祸，救护车运送伤员被堵应急车道，伤者家属跪地磕头哭求让行。2月23日，淄博青银高速临淄收费站附近发生一起车祸，四人被卡车内，迫切需要急救。可应急车道被私家

“法之威严不在于其严酷性，而在于其不可避免性”。只有切实提高非法占用高速应急车道的违法成本，才可能更有效地减少任性之举，从而逐渐让不占用应急车道形成社会共识。

衡岳雁语



6月14日，百余名衡阳群众卫生健康志愿者分别在石鼓广场、演武坪社区、晶珠广场、西湖公园等地开展了创卫宣传“快闪”活动，现场气氛热烈，赢得群众阵阵喝彩。据了解，这次快闪活动的志愿者来自湖南工学院、湖南财经工业学院以及演武坪社区，他们用自己精心编排的舞蹈、歌曲为衡阳创建全国卫生城市呐喊助威。（记者 王翟 摄）



本月值班编委 邓江虹

